
���� = ��� + ��    
Sea  la sustitución. 

�� = � + 3�  =>    2� ���� = 1 + 3 ����    =>  23 � ���� − 13 = ���� 
Aplicamos el cambio 

23 � ���� − 13 = 1�   =>    2� ���� − 1 = 3�   =>   2� ���� = 3� + 1 =>   2� ���� = 3 + ��  
Queda entonces 

2��3 + � ���� = 1  =>    2��3 + � �� = ��  
Integramos, ante todo la primera hay que dividir polinomio 

��3 + � = � − 3 + 9� + 3 
Queda la integración. 

2 0��2 − 3� + 9 ln1� + 323 = �  =>   �� − 6� + 18 ln1� + 32 = � 
Regresando el cambio. 

� + 3� − 6�� + 3� + 18 ln7�� + 3� + 38 = � 
Despejando “y” 

� = =�� + �� − > ?@7�� + �� + �8 + A    
Resultado que se obtiene directo si se cambia las variables de la ecuación. 

���� = �� + 3� 
Mismo cambio de variable. 

���� = 2� ���� − 3   =>     2� ���� − 3 = �  =>    2� ���� = � + 3  =>  2�� + 3 �� = �� 
 
 



Integrando. 
� = 2 C 1 − 3� + 3 ��  =>    � = 21� − 3 ln1� + 322 + D 

Regresando el cambio de variable. 
� = =�� + �� − > ?@7�� + �� + �8 + A    

.- Comprobemos que en si es la solución. Para ello derivamos. 
�H = 2 I 12�� + 3� 11 + 3�H2J − 6 0 1�� + 3� + 33 I 12�� + 3� 11 + 3�H2J 

Agrupamos de un lado las “ y’ ” 
�H 01 − 3�� + 3� + 97�� + 3� + 387�� + 3�83 = 1�� + 3� − 37�� + 3� + 387�� + 3�8 

Simplificamos 
�H I1 + 1�� + 3� 0−3 + 9�� + 3� + 33J = 1�� + 3� 01 − 3�� + 3� + 33 

�H I1 + 1�� + 3� 0− 3�� + 3��� + 3� + 33J = 1�� + 3� 0 �� + 3��� + 3� + 33 
�H 01 − 3�� + 3� + 33 = 1�� + 3� + 3 

�H 0 �� + 3��� + 3� + 33 = 1�� + 3� + 3  =>     �H = ��� + �� 


